Solution Midterm 1/2558

1. @un1sid@unss (Linear Equations) wagn1afinnsae (Conic sections) (20 AZLUY)
1.1 aamaumadunsaiiiuge (7,0) wagdeaniuidunseiiiuge (-5,3) uay (8,-1)
Solution

mﬂamsﬁ’umauﬁumsqﬁr}imm (-5,3) uay (8,—1) azldl

(nmy)_ -1-3 4
" [x2—xlj §—(-5) 13

INLAUATIABUAUNFRINAY AUNTIAUATTINILIN m,.m, = —1

mom="t="1_1
tom, —%3 4
13

aunsdunsiuge (7,0) warlinnududu m = Awle

(y=»)=m(x-x)

wnuA (y—O):g(x—7)
y:%—% 39 —13x+4y+91=0

1.2 Maunsidunssndldudannuy x v 2 dazdwiniudunsy 3x -2y =7
Solution

PNENNIEUATS 3x —2y =7 WANutuazle

—2y=-3x+7

= v ) 3
» =227 ety m =2
2 2 2

NFUNADNAUNGIRINAY m,.m, = —1

W m, =— =
2 m, % 3
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£ dld ! U ! U = U 2 =
AUNTLEURTNNUAMUAALNY x NIAY 2 LLaZZJﬂ’JWZJ“UUL‘ﬁu m, =? A

(y=»)=m(x-x)

wnuA (y—0)=?(x—2)

y=%+% E0) 2x+3y-4=0

1.3 AN IEUNTINNIULA (2,1) wazruUiULEURSY 2x -3y +6=0

Solution

1Y

EURTS 2x -3y +6 =0 wiAudulanadl

-3y=-2x-6
_2x .6
T
y:2—x+2 azla mlzg
3 3

v % U U 1 U 2 g‘J’ 2
PNLAUNTIADUFUIUIUNUANUTUILINNY AU m, = m, = 3
¥ A a v 2

AuMTEURTIANIWRR (2,1) wagdanududu m, =3

(y=»)=m(x-x)
2

wnuA (y—l):g(x—z)
—2—x—i+l
ERE
y=2?x—% n3w 2x+3y+1=0

1.4 @n159nay x>+ 9> +10x -4y +13 =0 RWARAUINa1azSATvUeI9NaL
y y )916]

Solution
NAUNTRNAN x*+¥° +10x -4y +13 =0 aglugunly insdagulnilvegluguumsgu

azla x*+10x+y* —4y=-13

=).
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xP+10x+25+y  —4y+4=-13+25+4

(x* +10x+25)+(y* -4y +4)=16

(x+5) +(y-2) =4
Wieutuglanasgiu (x—h) +(y—k) =+ ald
Eudnad (k) wiriu (-5,2)

o

Al r Wy r=4

1.5 @un1sm13lua x° —6x+4y +1=0 3311 yngen Ilia wWunsslasnesng andaisnsiy

Solution

INAUNITITMUAT X° = 6x +4y +1=0 dnUlmdlvegluglunsgu ald
x'—6x=-4y-1
x’—6x+9=-4y-1+9
(x=3) =—4y+8
(x-3) ==4(y-2)
Wisufugaunisunnsgiu (x—h) =4c(y —k) ald
M 4c=—4 9ld ¢ =1 Fadletfennin 0 Wuns s luaadh ¢ <0
yneen (hk)=(3,2)
e Wy (h,k+c)=(3,1)

q

=\

a < ]
Haumslasnasng du y=k-c Ay y =3

anuenadasnan l4c| IR ‘4(—1)‘: 4

2. 2aAvasitendusialUl (Function) (15 AZHUY)
AuuALA f(xX)=x"=3x+1 uag g(x)=x"+1

2.1 f(-2) 22 g(@™) 23 (f+g)4 24 (f-2)) 2.5 (f.g)(-1)

Solution
2.1 f(2) =(2)-3(=2)+1 =4+6+1=11

22 g(a*) =[@)] +1 =a+1
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23 (f+2)@) =[(F=3x+D+(+1)|(4) =[ (@ =3(4)+D+# +1) |=(16-12+1) +(16+1) =22
24 (f-g)1) =[(* =3x+D)=(+D]1) = =31+ - (1" +1)
=(1-3+)-(1+1)=-1-2=-3
2.5 (f.@)=1) =[(x* =3x+1)(x* + ) (=) =[ (=1’ = 3D+ D1’ +1) ]
=(1+3+1).(1+1)=5.(2) =10

3. #HsAtulsznau (Composite Function) (15 AzKUL)
3.1 AUUAE £(x)=x?—3x+2 Waz g(x)=x—1 WATuUIZNOU (fog)(x) WBY (go f)(x)
Solution

Iy (fog)(x)=f[g(x)1=f(x—1)=(x—1)2—3(x—1)+2

=x"=2x+1-3x+3+2=x"-5x+6
(gOf)(x)=g[f(x):|=g(x2—3x+2) =(x2—3x+2)—1 =x>-3x+1

3.2 2R £ (x) W0 g(x)=x+1 WAy (fog)(x)=x>+2x
Solution
(£o2)(x)=F[2(¥)] =5 +2x
Amual £ (x)=x>-1
figtwasuny g(x)=x+1 A (fog)(x)=f[g(x)]
fle(x)]=f(x+1)=(x+1) —1=(x"+2x+1)-1=x"+2x
3.3 2ailaAtu g(x) We f(x)=2 WA (fog)(x)=2-3x
Solution
(fog)(x)=2-3x

AMUAIA g (x)=32-3x WNUAM (fog)(x) Ald

(fog)(x)=r[e(x)]=r(¥2-3x)=(¥23x) =2-3x 1Tuade

3.4 2ilidu ¢ (x) uag a(x) 18R £(x)=(gon)(x) M f(x)=(x+1)

=).
s
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Solution

N £ (x)=(goh)(x)=g[h(x)] =(x* +1)
NAWUA g(x)=x" Uag h(x)=(x>+1)

NEUNUAIMT 7 (x) = (goh)(x) = g[h(x)] = g[ (+* +1)] = (x> +1)
N30 g(x)=(x+1)" WA h(x)=x"
NEUNUAI £ (x) =(goh)(x) =g[h(0)] =g[(x*)]= (¥ +1)

=X

a. mmmﬁﬁmaqﬁqﬁ%’uﬁﬂﬂﬁ(Limit) (25 AZLUY)
41 lim¥A—*=2
x—0 X
L A—x—2 J4—0-2 J4a-2 2-2 0
apaknuA1 lim = = = -
x—0 X 0 0 0 O
2
. N v A=x-2 Jd-x+2 (\/4—X) -2
T¥nsaudsam azle lim . =lim——Z.L
T =0 x  J4-x+2 w0 xJa—x+42
. 4-x-4 ) —X
=1lim =lim
S0xJ4—x+2 20xJ4—x+2
im———L
=0J4-x+2  J4-0+2
-1 -1 -1

Ja+2 242 4

4.2 lin;\/x3 +x*+2x

lin;\/x3 40 42x =42 +27+2(2)

=J8+4+4=+/16 =4

2 J—
4.3 fim*_ —**10

x5 x_5

limx2—7x+10_52—7(5)+10_25—35+10_9
x5 X—S 5_5 5_5 0
2 —_ f—
WBmsuendauszaey fim= =10y, (F-9)(x=2)
x5 x=5 x5 ()C_S)

=lim(x-2) =(5-2)=3

x5
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Jx -1

4.4 lim
x-l x_l
CJx=1 J1-1 1-1 0
lim = = =—
-l x—1 1-1 0 0
Tensaaudsam azle lim\/;_l =lirr1\/;_1.\/;Jr1
Y ! o x—1 =l x—1 fx+1
2
=lim (\/;) - =lim (x—l)
S a=1)(Vr+1) o (x=1)(Vx+1)

IR SN B B |
=iy +1 JT+1 141 2

(150 ~ 427 +8)

4.5 lim 3
= (3% +2x-5)
(s acvg) (1se)
m —AE
(3 e2x-s) (3
. 15°x° .15 15’
:}Efiy—; phisroe :33(—00)3=O

4.6 lim(2x" +1)(3x - 4)
x—2
lim (2x +1)(3x —4)

x—2

=(22)+1)(3(2)-4) =(2(4)+1)(6-4) =(8+1)(6-4)=9(2)=18

5. imeneuiusvesilsidusialuil (Differentiation) (25 AzuuL)
° v 1 P va
5.1 el f(x)=— Wl x =0 3 f'(x) Wneldliey
X

Solution

0 f'(x) = %}E&

oy —fimt| L 1
f(x)_lhlilgh{(xwz)2 xz}

f(x+h)—f(x)
h
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=lim— 5
h—"’h_ x*(x+h)

l_xz—x2—2xh—h2}

l_xz—(x+h)2}

=lim— 5
0 b | x*(x+h)

B 1 h(-2x—h)
A h'xz(x+h)2
(2x—h)  (2x-0) _ (2x) (2x) -2

o0 x? (x + h)2 X (x + 0)2 - X (x)2 x* x*

5.2 fmualit £(x) =3x" +4x" =10 23 f'(x) waz (1) lnglede

Solution

0 f(x) = %}E&

f(x+h)—f(x)
h

J'(x) =lim

3(x+h) +4(x+h) —10—(3x +42° 10)}
h

3(x’ +35°h+ 33k’ + 1)+ 4(x" +2xh+ 17— 10— 3x" — 4x” +10}

=lim
h—0 h

lim 3x° +9x°h +9xh® + 317 +4x7 + 8xh + 4h* —3x° —4x? j
h—0 h

- (9x°h+9xh> + 31 +8xh + 4h’ j
=lim

h—0 h
_ h(9x% +9xh+3h” + 8x + 4h)
- lim ;

=1lim (9x° +9xh + 3h% + 8x + 4h) = (92" +9x(0) +3(0)° + 8x +4(0))
f'(x)=9x" +8x
m (1) agld £(1)=9(1)* +8(1) =17
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x =1

Nx+5

5.3 fuuali f(x) = W f(x) loeldans

Solution

—

[(u)\/ﬁ—(xz —1)2\/)1?%(x+5)}

(x+5)
2x)Vx+s (¥ 1) 0
(x+5)  2(x+35)Vx+5
_ ey (@)

A +5 a(x45)"

5.4 fuunlA f(x)=el°g(x 2 e 7'(x) loeldgns

Solution

f'(x) = % [ek’g(ﬁz)ﬁ )

= Ljog (a7 42)
og(x*+2) d
log(x*+2) a(6log(x5 +2))

og(x+2)° 6 d
loe(27+2) —(x5+2)logea(x5+2)

log(x5+2)6 3 0X4

=e
=e

_ log(x5+2)6

loge(Sx4 )

sttty veliinAnwinnyilyed HHH R

=).
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